
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 167, REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 1996. 

Aos vinte e três dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua Sede; sob a 

Presidência do vereador Carlos Henrique Schaeffer estando ainda presentes os seguintes edis: 
João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir Schmidt, Roque Danilo Exner, Arlindo 

Vogel, José Führ, Gilson Dahl e Renato José Schneider. O Presidente declarou aberta a Reunião 

e solicitou ao suplente de vereador Gilson Dahl que declarasse o Termo de Compromisso. Em 

segui da pediu o Presidente ao vereador Gilson Dahl que apresentasse declaração de bens. 
Realizado o rito de posse do citado vereador, pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário 

da Mesa, vereador Roque Danilo Exner, a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. 

Colocada em discussão, e não havendo objeções, foi a mesma aprovada por seis votos 

favoráveis e duas abstenções. Se abstiveram de votar, os vereadores Roque Danilo Exner e 
Gilson Dahl.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo o ofício N° 105/Gab/96 (cento e 

cinco), informando em resposta a solicitações do vereador Arlindo Vogel, a nominata dos 
participantes e a respectiva cotação para os serviços de lavração da licitação realizada para 

atender o Programa do Pequeno e Médio Produtor Rural. Sendo seguintes as propostas: Mário 

Pinto Terraplanagem Ltda - Trator com arado: R$24,80/hora (vinte e quatro reais e oitenta 

centavos a hora) - Trator agrícola com rotativa: R$26,50/hora (vinte e seis reais e cinquenta 
centavos a hora); Transportes Gringo Ltda  Trator agrícola com arado: R$24,00/hora (vinte e 

quatro reais a hora) - Trator  agrícola com rotativa: R$26,00/hora (vinte e seis reais a hora); 

Leandro Luis Karling ME - Trator agrícola com arado: R$24,00/hora (vinte e quatro reais a 

hora) - Trator agrícola com rotativa: R$26,00/hora (vinte e seis reais a hora). Foi solicitada 
cópia do referido oficio para todos os vereadores.  

ORDEM DO DIA -  Houve a votação do seguinte Projeto: Projeto de Lei N° 28/96, que dispõe 

sobre  a redução da multa de mora sobre débitos com a Fazenda Municipal. Explicou o relator, 

vereador Renato José Schneider, que o referido Projeto praticamente é uma adaptação de Lei 
Federal e Estadual, pois a nível de Estado e Pais já havia sido reduzida a multa. Expôs ainda, 

que pelo presente Projeto ficava reduzida a multa de 10% (dez por cento) para 2 (dois por 

cento). Em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto. Em votação o Projeto, foi o mesmo 

aprovado por sete votos favoráveis e uma abstenção. Se absteve de votar, o vereador Gilson 
Dahl.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS – Aproveitou o momento o vereador Renato J. Schneider para 

manifestar  votos de boas vindas ao vereador Gilson Dahl. Na oportunidade pediu o vereador 
Gilson Dahl, que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fossem 

realizados reparos na rede de iluminação pública e instaladas luminárias nos locais em que não 

há, junto a Rua Lobo da Costa. Pediu o vereador José Führ que fosse patrolada e colocada brita, 

sobre a Rua Eurico Lara no trecho compreendido entre as Ruas Érico Verissimo e Machado de 
Assis. Também no instante, o vereador Arlindo Vogel, pediu que fosse enviada correspondência 

ao Poder Execu- tivo, solicitando que fosse substituído o cano quebrado, localizado sob a 

entrada da Rua do Campo de Futebol, na localidade de Picada Schneider. E, que fossem feitos 

reparos nas luminárias existentes junto a Rua que conduz à localidade de Morro do Pedra, e 
instaladas onde ainda não havia~ como também fosse implantada a rede de iluminação pública 

junto a Rua que dá acesso à localidade de Morro Reuter, nos locais em que a rede de energia 

elétrica está situada junto a Rua. Ainda pediu o vereador Arlindo Vogel, que ingressasse a 

correspondência o pedido de colocação de saibro sobre as ruas da localidade de Morro do Pedro 
nos locais lamacentos. Em relação ao pedido da rede de iluminação pública, pediu o vereador 

Arlindo Vogel, que o Executivo informasse se havia intenções de instalar a mesma. Expôs ainda 

na oportunidade, o vereador Roque D. Exner, sobre a viagem que fizera a Santa Catarina, 

Paraná e Paraguai. Disse o vereador Roque D. Exner, que no Estado do Paraná havia dois tipos 
de agricultores, o pequeno e o grande. E que lá os agricultores precisavam plantar e colher em 

determinados dias, e se fossem deixar passar esses, acabariam perdendo grande parte da 

produção. Falou o vereador Roque D. Exner, que seu primo não conseguira colher todo trigo em 

determinado dia e que por causa disso acabou perdendo mais de 600 (seiscentos) sacos de trigo. 
E em termos de estradas a população estava sendo castigada, pois saindo se do centro as 

estradas muitas vezes se tornavam intransitáveis. Disse que o ônibus escolar ficara certa vez, 



atolado por dois dias no interior e que o leite muitas vezes precisavam transportar de trator, pois 

outra condução não conseguia passar. Comentou então o vereador Agenor E. Schmidt, que a 
população Lucenense muitas vezes reclamava, quando havia algumas valetinhas nas estradas, 

mas que as estradas do Município são as melhores de toda a região, visto que apesar de toda a 

chuvarada que tem feito, estão em boas condições. E para observar bem isso, bastava somente ir 
ao vizinho Município de Picada Café. Expôs ainda o vereador Rogue D. Exner, que no Paraná a 

prefeitura não auxilia tanto os agricultores, pois lá não havia a prestação do serviço de lavração. 

E em relação ao transporte escolar, a prefeitura também não ajuda nos custos. Sendo o mesmo 

feito por grupos de agricultores que se unem e contratam o serviço. Falou o vereador Roque D. 
Exner que seu primo Arlindo, pertencia a um grupo de 15(quinze) famílias e que no presente 

mês teve que pagar R$450,00 (quatrocentos e cinquenta reais) de transporte escolar. Perguntou 

o vereador Agenor E. Schmidt, qual o nome do Município em que mora o primo do vereador 

Roque D. Exner. Respondeu o vereador Roque D. Exner, que o nome da Cidade é Quatro 
Pontes. Em relação a visita que fizera ao Paraguai, disse não ter gostado da cidade por ser a 

mesma muito suja. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente declarou 

encerrada a Reunião marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 30 (trinta) de 

outubro, do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto Karling, 
Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata a qual pós lida e aprovada será subscrita pelo 

Presidente e Secretário de Mesa Diretora. 

 


